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Hanna Heikkinen :

1. Mairittele seuraavat késitteet:
a. Ikkunavirta (window current)
b. Tasapainopotentiaali
c. Fasilitaatio
d. Inhibitorinen postsynaptinen vaste
e. mEPP
f. metabotrooppinen kanava

2. Tasakenttdmallista
a. Millaisena solukalvo kuvataan Goldman-Hodgkin-Katz-mallissa eli tasakenttdmallissa?
b. Johda GHK-potentiaali solukalvolle ldhtien GHK -virtayhtélsti (alla) kun solu on
stationdéritilassa. Médrittele lausekkeessa esiintyvit vakiot. Oleta solukalvossa olevan
merkittavisti ldpdisevyyttd ainoastaan kaliumille, natriumille ja kloridille.

I, = P2FE([Clin-[Clow €)/(1- €°) , missa E=zVF/RT

3. Miten Hodgkin-Huxley —aktiopotentiaalimalli selittds kynnysjénnitteen. Havainnollista

selitystdsi solukalvon hetkellisten virta-jénniterelaatioiden (kuva) avulla ja selitd, miten kiyrit

muodostuvat. Miten solukalvon virta-jannitekayttdytyminen muuttuu aktiopotentiaalin aikana
Ja miksi uutta aktiopotentiaalia ei voi generoida vilittdmésti edellisen jilkeen?
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4. Esitd sdhkoinen sijaiskytkentd mittaukselle, jossa solunsisdisti jinnitettd mitataan
mikroelektrodilla (vastus Rg). Solukalvon sisdinmenovastus R, on n. 100MQ. Mikili
soluun syétetéén tasavirtaa I elektrodin kautta ja mitataan ndenndistd kalvojannitettd Veas
samalla elektrodilla, kuinka suuri on mittausvirhe todelliseen kalvojénnitteeseen nihden jos
Rsona) 3MQ tai b) 100 MQ. Mihin kahteen suureeseen mittausvirhe on suoraan
verrannollinen? T#t4 tietoa voi hyddyntid mittausvirheen poistamiseksi elektroniikan avulla,
kun molemmat suureet tiedetin.

Kddnnd!



5. Ovatko seuraavat vdittdmat oikein vai vddrin? Perustele 1-2 lauseella (kylli tai ei —vastaus ei
riité).

a.

Kemiallisen synapsin vélittdmai vastetta voidaan siidelld tehokkaasti kun taas sihkoiset
synapsit tarjoavat vakioidun sahkdisen yhteyden kahden solun vilille ja siten valittéavit
toisen solun depolarisaation tai hyperpolarisaation aina samansuuruisena ja —merkkiseni
toiselle solulle.

. Janniteohjatun natriumkanavan porttivirta voidaan mitata tukkimalla natriumionivirta

TTX:114 ja summaamalla timén jilkeen samansuuruisten mutta erimerkkisten
jannitelukitusaskeleiden solukalvossa tuottamat virtavasteet. Oleta etti kyseiset
natriumkanavat ovat ainoat jénniteohjatut kanavat kyseisessi solukalvossa.

. Solukalvon kokonaisionivirta syntyy keskiarvona yksittdisten ionikanavien virroista.
. Aktiopotentiaali hyppa myelinisoidun aksonin solukalvossa Ranvierin kuroumasta

toiseen, josta syntyy aktiopotentiaalin johtumista myelinisoiduissa aksoneissa kuvaava
termi “saltatorinen johtuminen”.



